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ОТНОСНО
Дисертация на д-р Добринка Христова Гинчева: „Диагностични проблеми и

терапевтично поведение при преканцерози на вулвата“ за придобиване на образователна и
научна степен „Доктор“, научна специалност „Акушерство и гинекология“,
Онкогинекологична клиника – гр. Плевен.

БИОГРАФИЧНИ ДАННИ
Д-р Добринка Христова Гинчева е родена на 19.02.1978г. в гр.Плевен. Средното

образование завършва с отличен успех през 1997г. – Гимназия с преподаване на чужди
езици. Висше образование МУ – гр.Плевен завършва през 2004г. с отличен успех.
Последователно работи като докторант в Клиника по Онкогинекология – Онкологичен
център при УМБАЛ – гр. Плевен от 2005г. до 2008г. От 2008г. до 2012г. работи в
СБАГАЛ „Св. Марина“- гр. Плевен като лекар.
Специалност по „Акушерство и гинекология“ придобива през 2009г.
Специализации:

1. Колпоскопия и деструктивно лечение на преканцерозите на маточната шийка
2. Диагностична лапароскопия в гинекологията – I-во ниво
3. Ехографска диагностика в акушерството и гинекологията
4. Курс по роботизирана хирургия, гинекология и урология (2012г.)

Д-р Добринка Христова Гинчева е изключително трудолюбив, съвестен и старателен
колега. Владее френски, английски и руски език – писмено и говоримо. Има отлична
компютърна грамотност.
Д-р Гинчева според колегите си, а и въз основа на мои лични наблюдения се отличава със
своя интелект, иновативност и възможност да взема бързи решения в трудни клинични
ситуации.

НАУЧНА ПРОДУКЦИЯ
Д-р Добринка Христова Гинчева предоставя впечатляващ брой научни трудове и

участия в научни форуми у нас и в чужбина. На първо място дисертационния труд
„Диагностични проблеми и терапевтично поведение при преканцерози на вулвата“ за
присъждане на образователната и научна степен „Доктор“. Списък на публикациите –

ММЕЕДДИИЦЦИИННССККИИ УУННИИВВЕЕРРССИИТТЕЕТТ
““ППрроофф.. дд--рр ППаарраассккеевв ССттоояянноовв””ВАРНА

КАТЕДРА ПО АКУШЕРСТВО И ГИНЕКОЛОГИЯ



общо 11 – от тях 5 са свързани с дисертационния труд. Тя има 24 участия в научни
форуми у нас и в чужбина.
Изключително интересен, иновативен и с голямо практическо значение е проекта
финансиран от МУ – гр. Плевен - „Изследване на нивата на експресия на
туморсупресорния ген р16INK4A и пролиферативния маркер Ki – 67 при преканцерози на
маточната шийка и вулвата с помощта на имунохистохимични методи – 2007г.
Публикациите в български списания са главно в списание „Акушерство и гинекология“. В
2 от публикациита е на второ място и в 1 на трето място.

АНАЛИЗ НА НАУЧНАТА ПРОДУКЦИЯ
Научната продукция на д-р Добринка Христова Гинчева е разнообразна в областта

на карцинома на ендометриума, рака на вулвата и овариалния карциносарком.
Но основно научната продукция на д-р Гинчева касае разработения от нея дисертационен
труд в областта на преканцерозитте на вулвата. Изследваният клиничен контингент е
впечатляващ – 142 пациентки за 8 годишен период (от 2004г. до 2011г.). С най – голям
относителен дял са жените във възрастова група 60+ години (40,1%) следвани от 50-59
години (24,6%) и с най – малък  30-39 години и 40-49 години (с по 10,6%).
Използвани са следните статистически методи: дескриптивен анализ, вариационен анализ,
алтернативен анализ, графичен анализ, х2 и екзактен тест на Фишер, непараметричен тест
на Колмогоров-Смирнови и Шапиро-Уилк, тест на Левене, еднофакторен дисперсионен
анализ (ANOVA), Пост хок коефициенти на Бонферони и Бинарен логически регресионен
анализ.
Изследвано е значението на различните видове рискови фактори – възраст, възрастови
групи, фамилна обремененост, придружаващи заболявания, вродени навици, менструален
статус, брой раждания и наличие на алергии, за развитието на вулварните преканцерози.
Изследвана е зависимостта между честотата на рецидивите и малигнизацията на
вулварните неоплазии в изследваната група и хистологичния вид, локализацията,
фокалността на лезията и провежданото консервативно и оперативно лечение. Изграден е
оптимален терапевтичен алгоритъм за атрофично-хиперпластичните и диспластични
лезии на вулвата.
Д-р Гинчева въз основа на своя научен труд прави 12 извода. Искам да наблегна на някои
от тях:

- Зависимостта между локализацията на вулварните преканцерози и наличието на
рецидив е достоверна, а значимостта на фокалността  и локализацията за
хистологичния им вид е сигнификантна.

- Колпоскопското изследване на вулварните преканцерози не е толкова
информативно, както при патологията на маточната шийка и винаги трябва да се
верифицира хистологично.

- Имунохистохимичната експресия на р16INK4A и Ki-67 е надежден метод за
разграничаване на HPV-асоциираните диспластични от недиспластичните лезии на
вулвата, както и на HPV-асоциираните от HPV-неасоциираните ВИН.

В дисертационната работа на д-р Гинчева, а така също и в цялата й научна продукция
личи високо научна и клинична подготовка, нейната информираност, чувството й за
иновация и високата й ерудиция.



ПРИНОСИ
Промяната в световен мащаб на съвременната стратегия и тактика по отношение на

диагностиката и лечението на преканцерозите , а така също и рака на вулвата – а именно
използването на по-консервативни хирургични методи водещи до по – кратък болничен
престой на пациентките, по – малко следоперативни усложнения и значително по-добро
качество на живот. Именно с тези нови изисквания се е съобразила д-р Гинчева.
Съгласен съм напълно със изводите и приносите на дисертантката като искам да наблегна
на някои от по- важните тях:

- Проучена е степента на локализацията и имунохистохимичната експресия на
туморсупресорния ген р16INK4A и пролиферативния маркер Ki-67 при диспластични
и недиспластични вулварни лезии.

- Представена е честотата на различните преканцерози на вулвата и връзките й с
разглежданите показатели.

- Установени са основните фактори влияещи върху развитието на преканцерозите на
вулвата

- Анализирани са настъпилите рецидиви и връзката им с вероятните фактори.
- Разработен е имунохистохимичен метод за морфологична диагноза при

преканцерозите на вулвата – удобен за клиничната практика.
Изводите и приносите на д-р Гинчева са оригинални, иновативни и изцяло дело на
нейната дисертационна работа.

ДИАГНОСТИЧНО-ЛЕЧЕБНА ДЕЙНОСТ, ПРАКТИЧЕСКИ УМЕНИЯ И
КЛИНИЧНА ПОДГАТОВКА

Д-р Гинчева представлява прекрасно подготвен научен работник, клиницист и
специалист в Акушерство и гинекологията и основно в областта на Онкогинекологията.
Тя е брилянтно обучен специалист и онкогинеколог от школата на проф. Горчев. Силно
съм убеден, че тя има прекрасни научни и клинични предпоставки за бъдещо развитие в
научната област.

НАУЧНА И ОБЩЕСТВЕНА АКТИВНОСТ
Д-р Добринка Христова Гинчева е активен член на:

- Българското дружество по Акушерство и гинекология – 2005г.
- Българската асоциация по Онкогинекология (БАОГ) – 2006г.

Д-р Гинчева участва активно в научните форуми и инициативи на тези организации. Д-р
Гинчева е един прекрасен, възпитан и ерудиран  колега.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Д-р Добринка Христова Гинчева убедено считам, че със своята квалификация,

обществена научна активност и оригинални приноси напълно отговаря на
наукометричните критерии и показатели на Правилника за развитие на академичния
състав на Медицински университет – гр. Плевен. Аз съм напълно убеден, че на д-р
Гинчева въз основа на нейния дисертационен труд заслужава да й бъде присъдена
образователната и научна степен „Доктор“ по научна специалност „Акушерство и
гинекология“ към МУ – гр. Плевен.



С много голяма вътрешна убеденост предлагам на уважаемото жури да присъди
образователната и научна степен „Доктор“ на д-р Добринка Христова Гинчева.

27.10.2012г. Рецензент:
Проф. д-р Стефан Иванов, дмн

Ръководител Катедра АГ
МУ – гр. Варна


